Сервисы представлены кратким листингом команд. А рядом с каждой командой уже дано краткое описание. При необходимости приведены примеры. Перевод сделан естественно не дословно, а как можно короче и понятнее.
NickServ
REGISTER
Формат команды: 
/msg nickserv register password 
Позволяет зарегестрировать свой ник. Зачем? В дальнейшем это даст массу возможностей. Например, можно сбивать себя же после слёта (зависший ник), регистрировать каналы и, самое главное, защитить свой ник от использования другими нехорошими людьми :). Ввод мыла введён для того, чтобы ещё больше защитить ваши ники от чужих лапок :). При вводе мыла, на него потом свалится идентификационный код с командой, которую надо будет просто набрать под этим же ником в сети. Что касается пароля, старайтесь его не делать очень лёгким и уж точно не делайте таким же, как и ник :). Следует заметить, что в случае неактивности ника в течение 21 дня, ник автоматически удаляется из базы. Это сделано для того, чтобы чистить "умершие" ники.

IDENTIFY
Формат команды:/msg nickserv identify password
Позволяет распознать сервису вас, как владельца текущего ника. Некоторые настройки и команды NickServ требуют этой идентификации. Пароль тот, что вводили при регистрации ника.

ACCESS
Формат команды:
/msg nickserv access add mask

/msg nickserv access del mask

/msg nickserv access list

/msg nickserv access wipe
Позволяет просматривать и модифицировать список "разрешённых" хостов на ваш ник. То есть сервис человека с прописанных хостов автоматически распознаёт, как владельца ника. При этом уже не требуется делать идентификацию.

SET ENFORCE
Формат команды:/msg nickserv set enforce {on|off}
Установка защиты ника от использования нехорошими людьми :). Если человек с улицы попытается взять ваш ник, то он получит предупреждение и 60 секунд на смену ника или идентификацию к нику, в противном случае ник будет сменён на Guest c произвольным номером. Зачем 60 секунд? В том случае если при включённой установке ник пытаетесь взять вы сами - просто сделайте идентификацию к нику.

SET SECURE
Формат команды:/msg nickserv set secure {on|off}
Ещё большая защита на ник. Теперь уже не достаточно, чтобы хост был прописан среди "разрешённых". Для распознания, как владельца ника, требуется обязательная идентификация. Правда, если хост прописан среди разрешённых и стоит установка ENFORCE, то она не сработает. Также теперь потребуется пароль для добавления нового хоста в "разрешённые" и для выполнения команд RECOVER и RELEASE.

SET PRIVATE
Формат команды:/msg nickserv set private {on|off}
С помощью этой команды можно сделать так, чтобы вас не было видно с помощью команды LIST. Но кто знает ваш текущий ник, может всё равно смотреть информацию о нике через команду INFO.

SET PASSWORD
Формат команд/msg nickserv set password newpassword
С помощью этой команды можно сменить пароль на ник. Перед использованием требуется идентификация к нику со старым паролем.

SET URL
Формат команды:
/msg nickserv set url 
/msg nickserv set url none
Используйте эту команду, если хотите, чтобы введённый url выводился при использовании команды INFO. Если передумали, используйте опцию none.

SET EMAIl
Формат команды:
/msg nickserv set email address
/msg nickserv set email [-]hide
/msg nickserv set email none
Аналогично URL, только уже с мылом. Но более полезная установка. Почему? Во-первых, позволит потом использовать установку EMAILMEMOS. Во-вторых, при утере пароля на ник вы можете обратиться к администраторам сети и они вышлют на введённое мыло текущий пароль. Если все эти возможности вам нужны, но не хотелось бы, чтобы мыло видели остальные при использовании команды INFO, то поставте установку hide. При использовании -hide, мыло опять будет видно. С помощью установки none можно стереть введённое мыло вовсе.

SET ICQ
Формат команды:
/msg nickserv set icq uin#
/msg nickserv set icq none
Появление столь новомодной ICQ отразилось и на IRC :). С помощью этой команды можно ввести свой uin, и в дальнейшем он будет видет всем через команду INFO. Удалить uin можно установкой none.

SET NOHOST
Формат команды:/msg nickserv set nohost {on|off}
Если включить эту опцию, то в команде INFO не будет виден ваш хост. Но если вы онлайн, хост можно посмотреть и через элементарную команду /whois.

SET NOMEMO
Формат команды:/msg nickserv set nomemo {on|off}
Позволяет заблокировать получение сообщений MemoServ на текущий ник. Но при этом всё равно позволяет отправлять сообщения MemoServ другим.

SET NOOP
Формат команды:/msg nickserv set noop {on|off}
Установка не даст добавить вас в акцесс листы других каналов. Если у вас уже есть где-то акцессы, то они всё равно сохранятся.

SET NEVEROP
Формат команды:/msg nickserv set neverop {on|off}
При включённой этой установке после захода на регистрированный канал сервис не даст вам статус оператора. Даже если кто-то будет ставить вам оператора, сервис его снимет. Для получения статуса оператора вы можете использовать команду OP.

SET EMAILMEMOS
Формат команды:/msg nickserv set emailmemos {on|off}Позволит получать копии сообщений MemoServ на мыло. Но для этого сначала требуется установить мыло командой SET EMAIL.

DROP
Формат команды:/msg nickserv drop 
По существу удаляет ник из базы сервисов. Перед использованием требуется идентификация к нику. После удаления из базы ник может зарегестрировать кто угодно.

RECOVER

Формат команды:/msg nickserv recover nickname [password]
Позволяет освободить свой ник, если его кто-то использует. Аналогия действия команды ENFORCE только вручную. Сервис даст нехорошему человеку по попе :), переконектив его к сети. А вы сможете через минуту взять свой ник. Чтобы вернуть ник быстрее, используйте команду RELEASE. Кроме того, при использовании команды требуется ввести пароль, либо текущий хост должен быть в "разрешённых". А если стоит установка SECURE, то пароль обязателен.

RELEASE
Формат команды:/msg nickserv release nickname [password]
При срабатывании ENFORCE или после использования команды RECOVER сервис удерживает ник в течение одной минуты. Чтобы не ждать в течение минуты, а взять ник сразу, используйте эту команду. Кроме того, при использовании команды требуется ввести пароль, либо текущий хост должен быть в "разрешённых". А если стоит установка SECURE, то пароль обязателен.

ACC
Формат команды:/msg nickserv acc 
Показывает информацию, какой имеет доступ к нику его владелец. Вот возможные варианты ответа, которые возвращает сервис:

0 - нерегестрированный ник;
1 - регестрированный, но в данный момент оффлайн;
2 - неидентифицированный;
3 - идентифицированный с паролем;
4 - идентифицированный через "разрешённый" хост;
5 - запрещённый ник, то есть его нельзя использовать.

GHOST
Формат команды:/msg nickserv ghost nickname [password]
Наверное у вас было, что вы вылетаете из сети, заходите заново, а ник всё ещё весит. С одной стороны его никто не использует, с другой он занят. Приходиться ждать, пока он слетит, и только тогда брать. Можно проще? Конечно, используя эту команду. После выполнения команды, сервис автоматически вышибает "зависший" ник. Кроме того, при использовании команды требуется ввести пароль, либо текущий хост должен быть в "разрешённых".

INFO
Формат команды:
/msg nickserv info nickname
Команда показывает информацию о нике: владельца ника, времени регистрации и последнего времени, когда владелец был онлайн, и установки на ник.

LIST
 Формат команды:/msg nickserv list mask
Показывает все регестрённые ники, подпадающие под введённую маску вида nick!user@host. Единственное, не будут отображаться ники с установкой PRIVATE.

ChanServ
REGISTER
Формат команды:/msg chanserv register channel password description
Первым условием регистрации является то, что вы должны быть оператором на регестрируемом канале. Само собой, он не должен быть зарегестрированным до вас. Вторым условием регистрации является, что ваш ник зарегестрирован. Последняя опция команды - это кратко основная цель канала (при дословном переводе с английского это описание). После регистрации вы потом можете менять и пароль, и описание. Как только канал зарегестрирован, ваш ник автоматически прописывается, как фаундер канала и будет виден при использовании команд INFO и LIST. Фаундер имеет полный доступ на канал и может менять любые настройки, доступные через сервисы. Кроме того, фаундер при заходе на канал автоматически получает статус оператора через сервис. Следует заметить, что в случае неактивности канала в течение 21 дня, канал автоматически удаляется из базы. Это сделано для того, чтобы чистить "умершие" каналы.

IDENTIFY
Формат команды:
/msg chanserv identify channel password
Позволяет распознать сервису вас, как владельца введённого канала. Некоторые настройки и команды ChanServ требуют этой идентификации. Пароль тот, что вводили при регистрации канала.

SET FOUNDER
Формат команды:/msg chanserv set channel founder
При выполнении команды прописывает фаундером ник того, кто вводит эту команду. Перед выполнением команды нужно сделать идентификацию к каналу.

SET PASSWORD
Формат команды:/msg chanserv set channel password newpassword
Меняет пароль на канал. Перед выполнением команды нужно сделать идентификацию к каналу.

SET DESC
Формат команды:
/msg chanserv set channel desc description
Меняет описание канала, которое видно через команды INFO и LIST.

SET URL
Формат команды:

/msg chanserv set channel url 
/msg chanserv set channel url none
С помощью этой команды можно ввести url адреса сайтка канала, тогда он будет виден при использовании команды INFO. При использовании опции none url будет стёрт.

SET EMAIL

Формат команды:
/msg chanserv set channel email address
/msg chanserv set channel email none
Аналогично предыдущей команде, только уже прописывается мыло. Эта информация также будет доступна через команду INFO. При использовании опции none информация будет удалена.

SET TOPIC
Формат команды:/msg chanserv set channel topic topic
Смена топика через сервис. Таким образом можно менять топик, не заходя на канал.

SET MLOCK

Формат команды:/msg chanserv set channel mlock modes
Позволяет изменять моды канала. Моды, перед которыми ставится знак "+", лочатся, а те, перед которыми ставится знак "-", разлачиваются. Наиболее часто применяемая комбинация +nt-lipmsk. Чем вообще это удобно? Не нужно каждый раз устанавливать моды, их теперь будет контролировать сам сервис. И если изменяются кем-то моды, которые введены в mlock, то сервис тут же их сменит на те, которые вы прописали в mlock. То есть, если он с "-", то снимет, если с "+", то опять поставит. Использование команды только с "+" без модов снимает действие mlock с канала.

SET KEEPTOPIC
Формат команды:/msg chanserv set channel keeptopic {on|off}
При включении этой опции сервис всегда запоминает последний топик канала. И, если все покинут канал, он запомнит топик канала, а когда кто-нибудь опять зайдёт на канал, восстановит его.

SET TOPICLOCK
Формат команды:/msg chanserv set channel topiclock [avoice|aop|sop|cfounder|founder|off]
А эта команда позволяет поставить ограничение на то, кто может ставить топики. Если человек, акцесс которого ниже прописанного, меняет топик, то сервис сменит топик на предыдущий. То есть не даст менять топик.


SET PRIVATE

Формат команды:

/msg chanserv set channel private {on|off}
При включённой опции канал не будет виден через команду LIST.

SET RESTRICTED
Формат команды:
/msg chanserv set channel restrictied {on|off}
При включённой опции на канал смогут зайти только те, кто есть в акцессах канала. Остальные будут автоматически банитья и кикаться с канала сервисом.

SET PROTECT
Формат команды:/msg chanserv set channel protect {on|off}
Опция защиты тех, кто прописан в акцессах канала. Если она включена и прописанный в акцессах человек деопается, то сервис автоматически возвращает ему статус оператора.

SET IDENT
Формат команды:/msg chanserv set channel ident {on|off}
При включённой опции уже мало, чтобы вы были прописаны в акцессах, для получения статуса оператора на канале. Теперь ещё требуется, чтобы вы обязательно сделали идентификацию к нику. Кроме того, при включённой опции в акцессы уже нельзя прописать по маске, а только по нику.

SET OPGUARD
Формат команды:/msg chanserv set channel opguard {on|off}
Ещё одна защита канала от захвата. При включённой опции на канале могут получить статус оператора канала только те, кто прописан в акцессах канала.

SET MEMO
Формат команды:/msg chanserv set channel memo [avoice|aop|sop|cf|founder|none]
Ограничивает, кто может слать канальные сообщения MemoServ.

SET WELCOME

Формат команды:

/msg chanserv set channel welcome 
/msg chanserv set channel welcome none
Используя эту команду, можно задать текст, который будет получать каждый, кто заходит на канал. При использовании опции none эта функция отключается.

SET UNSECURE
Формат команды:
/msg chanserv set channel unsecure {on|off}
При включении этой опции любой, чей хост будет в списке "разрешённых" на ник фаундера, сможет менять установки канала. Подумайте, прежде чем её включать. Она может потребоваться только, если вы хотите дать кому-то доступ к каналу, не гвооря пароль от ника и канала. Но при включении IDENT всё равно потребуется делать идентификацию к нику фаундера.


AVOICE
Формат команды:

/msg chanserv avoice channel add nickname
/msg chanserv avoice channel del {mask|entry-num}
/msg chanserv avoice channel list [mask]
С помощью этой команды можно управлять списком авойсов. Кто такие авойсы? Это юзеры, которые автоматом при заходе на канал получают от сервиса статус +v (голос). Все это знают, но все спрашивают, а зачем этот мод. Если на канале не стоит мод +m, то авойс безразличен, единственное он выделяется на канале знаком "+", стоящим перед ником. А вот если канал сделать модерируемым и поставить +m, то в общее окно канала смогут говорить только опы и те, у кого есть мод +v. Опция list выводит весь список авойсов.

AHOP
Формат команды:
/msg chanserv ahop channel add nickname
/msg chanserv ahop channel del {mask|entry-num}
/msg chanserv ahop channel list [mask]
С помощью этой команды можно управлять списком полуопов. Кто такие полуопы? Это юзеры, которые автоматом при заходе на канал получают от сервиса статус +о (внешне ничем от оператора не отличается). Полуоп может кикать/банить юзеров, менять топики на канале и делать все, что может делать простой оператор канала, но полуоп не может деопнуть/кикнуть/забанить

AOP и выше. Вполне подходит для того, чтобы "опробовать" нового оператора канала. Опция list выводит весь список полуопов.

AOP
Формат команды:
/msg chanserv aop channel add nickname
/msg chanserv aop channel del {mask|entry-num}
/msg chanserv aop channel list [mask]
С помощью этой команды можно управлять списком аопов. Кто такие аопы? Это юзеры, которые автоматом при заходе на канал получают от сервиса статус оператора канала. Опция list выводит весь список аопов.

SOP

Формат команды:
/msg chanserv sop channel add nickname
/msg chanserv sop channel del {mask|entry-num}
/msg chanserv sop channel list [mask]
С помощью этой команды можно управлять списком cопов. Кто такие cопы? Это юзеры, которые автоматом при заходе на канал получают от сервиса статус оператора канала и имеют доступ к некоторым командам ChanServ. Опция list выводит весь список сопов.

CFOUNDER
Формат команды:
/msg chanserv cfounder channel add nickname
/msg chanserv cfounder channel del {mask|entry-num}
/msg chanserv cfounder channel list [mask]
С помощью этой команды можно управлять списком cофаундеров. Кто такие cофаундеры? Это юзеры, которые автоматом при заходе на канал получают от сервиса статус оператора канала и имеют доступ к всем командам ChanServ кроме SET FOUNDER и SET PASSWORD. Опция list выводит весь список софаундеров.

AKICK
Формат команды:

/msg chanserv akick channel add mask [reason]
/msg chanserv akick channel del {mask|entry-num}
/msg chanserv akick channel list [mask]
С помощью этой команды можно управлять списком акиков. Кто такие акики? Это юзеры, которые автоматом при заходе на канал получают от сервиса бан и кикаются после этого. Используется в основном для того, чтобы присекать действия, противоречащие правилам канала, если такие есть. Опция list выводит весь список акиков. Если использовать reason (то есть на месте этой опции написать текст), то кик будет выполняться с этим сообщением, в противном случае без сообщения.

DROP
Формат команды:
/msg chanserv drop channel
Удаление канала из базы. Перед использованием надо идентифицироваться к нику фаундера.

WHY
Формат команды:
/msg chanserv why channel nickname
При использовании этой команды можно узнать на каком основании юзер имеет оп на канале.

REMOVE
Формат команды:
/msg chanserv remove channel
с помощью этой команды можно удалить свой акцесс с канала. Перед использованием нужно идентифицироваться к нику. Команда не сработает, если вы добавлены по маске, а не по нику.

INFO
Формат команды:
/msg chanserv info channel
Выводит информацию о канале: фаундер, время регистрации, время последнего использования канала, залоченные моды и прочие установки на канал.

INVITE
Формат команды:
/msg chanserv invite channel
После ввода команды, сервис пригласит вас в канал. Но ваш акцесс на канале для этого должен быть не ниже авойса. Используется, если на канале стоит мод +i.

COUNT
Формат команды:
/msg chanserv count channel
Статистика акцессов на канале, выводится в виде VOICE: число авойсов, SOP: число сопов, AOP: число аопов, CF: число софаундеров, AKICK: число акиков.

LIST
Формат команды:
/msg chanserv list mask
Выводи регестрированные каналы, подпадающие под заданную маску. Если на канале активирована опция PRIVATE, то его не будет в списке.

OP
Формат команды:
/msg chanserv op channel nickname(s)
Позволяет давать статусы оператора на канале через сервис. Ваш акцесс при этом должен быть авойс или выше. Если команду использует авойс, то ставится не +o, а +v.

DEOP
Формат команды:
/msg chanserv deop channel nickname(s)
Позволяет снимать статусы оператора на канале через сервис. То есть действие обратное команде OP. Ваш акцесс при этом должен быть авойс или выше. Если команду использует авойс, то ставится не -o, а -v.

CLEAR
Формат команды:
/msg chanserv clear channel what
/msg chanserv clear channel users reason
Позволяет через сервис производить массовые функции, которые зависят от опции и могут быть:
modes - снимает все моды на канале (i,k,l,m,n,p,s,t);
bans - снимает все баны на канале;
ops - снимает статус оператора канала со всех опов;
voices - снимает мод +v со всех, у кого он стоит;
users - кикает всех юзеров с канала (эвакуация канала).
Для применения команды вы должны иметь акцесс не ниже аопа. Кроме того, при использовании опции users или ops это не сработает на тех, чей акцесс выше вашего.

MemoServ
SEND
Формат команды:
/msg memoserv send {nick|#chan} memo-text
С помощью этой команды можно послать соообщение MemoServ либо на указанный ник, либо на указанный канал. В свою очередь, адресат сообщения получит нотис о получении. Для использования MemoServ вы должны санчала зарегестрировать свой ник.

CSEND

Формат команды:
/msg memoserv csend # [aop|sop|cf] 
Эта команда предназначена для посылки сообщения MemoServ только в канал. Но при этом позволяет выбрать, каким акцессам сообщение предназначается. Можно указать и all, но это будет полная аналогия SEND.

LIST
Формат команды:
/msg memoserv list [new]
С помощью этой команды вы можете просматривать полученные сообщения MemoServ. Использование опции new позволит вывести только непрочитанные сообщения MemoServ. Непрочитанные сообщения MemoServ в списке помечаются значком "*", а помеченные на удаление - "D".

READ
Формат команды:
/msg memoserv read {num|last}
Позволяет просмотреть текст полученного сообщения MemoServ с введённым номером. Если использовать опцию last, то будет выведено самое последнее сообщение MemoServ.

DEL
Формат команды:
/msg memoserv del {num|all}
Чтобы ящик не переполнялся сообщениями MemoServ и не превысил лимит, нужно их периодически стирать. Чтобы из стереть, надо сначала их пометить на удаление. Эта команда и служит для того, чтобы помечать на удаление. При использовании опции all будут помечены все полученные сообщения MemoServ на удаление. Сообщения, помеченные на удаление, отображаются с значком "D".

UNDEL

Формат команды:/msg memoserv undel {num|all}
Все сообщения MemoServ имеют статус удаляемых. Если вы хотите оставить несколько сообщений, которые не удалялись бы даже командой PURGE, то используйте эту команду. Опция all распространяет действие команды на все сообщения MemoServ.

UNSEND
Формат команды:
/msg memoserv unsend nickname
Позволяет отозвать последнее посланное сообщение MemoServ на ник и удалить его. На каналы не работает.

PURGE
Формат команды:
/msg memoserv purge
Позволяет стереть все помеченные на удаление сообщения MemoServ. После использования команды сообщения MemoServ уже не вернуть.

FORWARD
Формат команды:
/msg memoserv forward nickname
Позволяет пересылать все сообщения MemoServ с текущего ника на указанный. Указанный ник должен быть зарегестрирован. Выполнение команды без указания ника отменяет пересылку.

NEWS
Формат команды:
/msg memoserv news
Выводит последние новости сети. Если появляеются новые новости, сервис вас оповестит. После прочтения оповещения не будет до поступления новых новостей.

SET NOTIFY
Формат команды:

/msg memoserv set notify {on|logon|new|off}
При получении новых сообщений MemoServ сервис вас оповещает. Когда и как - можно настроить этой командой. Вот что дадут вам опции команды:
ON - нотис шлётся о новых сообщениях MemoServ, когда вы заходите на сеть, когда снимаете /away или когда вы находитесь онлайн и приходят новые сообщения MemoServ;
LOGON - нотис шлётся о новых сообщениях MemoServ, когда вы заходите на сеть или когда снимаете /away;
NEW - нотис шлётся о новых сообщениях MemoServ, когда вы находитесь онлайн и приходят новые сообщения MemoServ;
OFF - отключить посылку нотиса при получении новых сообщений MemoServ.

